

10
2021

TURKMENISTAN: NEWS WEEKLY ● TURKMENISTAN: СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ



TÜRKMENISTAN: HEPDÄNIŇ WAKALARY

STATE NEWS AGENCY OF TURKMENISTAN



ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО ТУРКМЕНИСТАНА

***Mähriban gelin-gyzlar!
Sizi, Halkara zenanlar güni bilen
tüýs ýürekden gutlaýarys!***

***Şu bahar günlerinde size berk jan saglygyny
we bagt arzuw edýäris!***

***Sizi çuňňur hormatlamak bilen,
IHMNK-nyň Türkmenistandaky şahamçasynyň Baş direktory
Çen Huaýlun***

Dear women!

***We would like to extend our heartfelt congratulations
on the occasion of the International Woman's Day***

***On this spring day, we wish you, dear women,
continued health and happiness!***

***With deep respect to you,
Chen Huailong,
General Director of CNPCI Turkmenistan***

Дорогие женщины!

***От всей души поздравляем вас
с Международным женским днем***

***В эти весенние дни желаем вам
крепкого здоровья и счастья!***

***С глубоким уважением к Вам,
Генеральный директор КННКИ Туркменистан
Чэнь Хуайлун***



CNPC

ТУРКМЕНИСТАН: СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

№ **10** (1411)

**1-7 марта
2021 года**

(Издается
с февраля 1994 года
на туркменском,
английском
и русском языках)

**УЧРЕДИТЕЛЬ –
ГОСУДАРСТВЕННОЕ
ИНФОРМАЦИОННОЕ
АГЕНТСТВО
ТУРКМЕНИСТАНА**

Адрес редакции:
744000, г. Ашхабад,
пр. Битарап
Туркменистан, 24-А

Телефоны редакции:
(993-12) 92-12-12
92-16-17
92-43-05
Faks: (993-12) 92-52-30

Телефоны собственных
корреспондентов:
г. Туркменбаши 2-25-44
г. Балканабат 4-86-13
г. Туркменабат 6-79-50
г. Мары 4-59-13
г. Дашогуз 5-96-41

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

ОФИЦИАЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

<i>Президент Туркменистана провёл рабочее совещание по цифровой видеосвязи.....</i>	<i>2</i>
<i>Заседание Государственного совета безопасности Туркменистана.....</i>	<i>3</i>
<i>Президент Гурбангулы Бердымухамедов принял участие в Саммите ОЭС.....</i>	<i>4</i>
<i>Заседание Кабинета Министров Туркменистана.....</i>	<i>6</i>
<i>Президент Туркменистана принял главу МИД Турции.....</i>	<i>9</i>

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

<i>Видеовстречи с зарубежными партнёрами.....</i>	<i>10</i>
---	-----------

ТУРКМЕНИСТАН – ООН

<i>Сотрудничество в интересах мира и доверия.....</i>	<i>10</i>
---	-----------

ФОРУМЫ

<i>Туркменский алабай – уникальное культурное наследие нашего народа.....</i>	<i>11</i>
---	-----------

ДАТЫ

<i>Торжества в честь Международного женского дня.....</i>	<i>12</i>
---	-----------

БИРЖЕВЫЕ НОВОСТИ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

**Президент Туркменистана
провёл рабочее совещание
по цифровой видеосвязи**

1 марта Президент Гурбангулы Бердымухамедов провёл очередное рабочее совещание по цифровой видеосвязи с участием некоторых заместителей Председателя Кабинета Министров, а также хякимов велаятов и столицы.

На совещании были рассмотрены вопросы социально-экономического развития главного города страны и регионов, ход сезонных сельскохозяйственных работ, подготовка к весенней посевной и знаменательным датам.

Переходя к вопросам повестки дня, глава государства вызвал хякима города Ашхабад Я.Гылыджова и заместителя Председателя Кабинета Министров Ш.Дурдылыева, которые доложили о модернизации инфраструктуры главного города страны, состоянии дел на строящихся крупных объектах, подготовке мероприятий, запланированных по случаю дня города Ашхабад и 140-летия его основания.

Отметив, что развёрнутые масштабные преобразования призваны обеспечить комплексное развитие Ашхабада с перспективой на будущее, Президент Гурбангулы Бердымухамедов подчеркнул необходимость держать под постоянным контролем работы по систематическому совершенствованию городского хозяйства, деятельности коммунальных служб, внедрению в данную сферу цифровых технологий.

Для достижения этих целей, сказал глава государства, следует изучать лучший мировой опыт в данной области и разрабатывать строительные проекты и планы по благоустройству, включающие эстетические и экологические аспекты.

Заострив внимание на вопросах подготовки к празднованию славных дат – 140-летия основания города Ашхабад и 30-летия независимости Отчизны, лидер нации Гурбангулы Бердымухамедов дал вице-премьеру и хякиму столицы конкретные поручения по обеспечению высокого уровня организации приуроченных к этим событиям мероприятий.

Далее рабочее совещание по цифровой видеосвязи продолжилось с участием заместителя Председателя Кабинета Министров Э.Оразгелдиева и хякимов велаятов.

Хякимы велаятов отчитались о положении дел в регионах, проведении работ по подготовке полей к севу хлопчатника, их вспашке и планировке, ремонту сельскохозяйственной техники и агрегатов, которые будут задействованы в посевной, а также по обеспечению производителей хлопка семенами в необходимых объёмах. Наряду с этим соответствующие шаги предпринимаются в целях получения высоких урожаев картофеля и лука.

Президент Гурбангулы Бердымухамедов отметил, что развёрнутые на полях регионов

работы должны выполняться согласно агротехническим требованиям и на должном уровне, поручив надлежащим образом подготовиться к посевной хлопчатника, а также распорядился ускорить ход сева картофеля, лука и других овощей и завершить его в обозначенные оптимальные сроки.

Кроме того, глава государства распорядился принять меры для сдачи в эксплуатацию в марте текущего года современных теплиц, предназначенных для производства овощной продукции.

Необходимо также организованно подойти к началу весенней озеленительной кампании, которая является фактором экологического благополучия, подчеркнул лидер нации.

Президент страны поручил вице-премьеру и хякимам держать под строгим контролем ход строительства объектов социального и промышленного назначения, открытие которых приурочено к славному 30-летию независимости Отчизны.

Затем лидер нации заслушал отчёт заместителя Председателя Кабинета Министров Э.Оразгелдиева, курирующего агропромышленный комплекс.

Вице-премьер доложил о мерах по решению задач развития сельскохозяйственной отрасли, положении дел на строительных площадках, а также работе по эффективному использованию земельных и водных ресурсов.

Заслушав отчёт, Президент Гурбангулы Бердымухамедов заострил внимание на такой важной теме, как подготовка к предстоящему севу хлопчатника, дав указание задействовать на полную мощность сельскохозяйственную технику.

Также Президент Туркменистана поручил в рамках Программы социально-экономического развития страны на 2019–2025 годы надлежащим образом решить задачи по рациональному использованию водных ресурсов, созданию дополнительных водных запасов, предупреждению засоления земель и улучшению мелиоративного состояния посевных площадей.

Президент Туркменистана распорядился продолжить модернизацию технического парка Государственного комитета водного хозяйства, ускорить внедрение цифровой системы и мирового опыта в данной области, а также организовать очистку водоотводов и коллекторов и в этом контексте адресовал конкретные поручения вице-премьеру и хякимам.

В целях снабжения населения страны в достаточном объёме картофелем и овощебахчевой продукцией собственного производства глава государства дал указание совместно с хякимликами велаятов провести необходимую работу по обеспечению производителей высококачественным семенным материалом.

Наша основная цель заключается в дальнейшем наращивании продовольственного изобилия, повышении социально-бытового уровня жизни населения, всестороннем развитии страны, подчеркнул лидер нации.

Заседание Государственного совета безопасности Туркменистана

3 марта Президент Туркменистана, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны генерал армии Гурбангулы Бердымухамедов провёл очередное заседание Государственного совета безопасности, на котором были подведены итоги деятельности военных и правоохранительных органов за два месяца 2021 года, проходящего под девизом «Туркменистан – Родина мира и доверия».

Среди обсуждаемых вопросов – обеспечение безопасности и мира в нашем независимом государстве, укрепление материально-технической базы силовых ведомств, дальнейшее совершенствование их деятельности, контроль за государственным имуществом, в том числе за финансовыми средствами, внедрение цифровой системы и др.

Руководители силовых структур доложили о ходе реализации многоаспектной военной реформы, нацеленной на неуклонное укрепление оборонительной мощи Национальной армии, модернизацию материально-технической базы Вооружённых Сил страны, совершенствование подготовки военных кадров, создание наиболее благоприятных условий для службы и быта доблестных защитников Отечества.

В частности, сообщалось о подготовке к военному параду в честь отмечаемой в нынешнем году знаменательной даты – 30-летия независимости Туркменистана, предпринимаемых мерах по поддержанию в стране общественного порядка и профилактики правонарушений, обеспечению пожарной безопасности, предотвращению дорожно-транспортных происшествий, а также дальнейшему совершенствованию национально-законодательства и судебной системы.

Обозначая стоящие перед Министерством обороны задачи, в числе первостепенных лидер нации выделил повышение профессионального уровня военнослужащих, воспитание молодого поколения в духе патриотизма.

Президент Гурбангулы Бердымухамедов поручил держать под постоянным контролем работу всех подведомственных Министерству внутренних дел структур, призванных обеспечивать общественный порядок, неукоснительное соблюдение и всемерную защиту законных прав и свобод граждан.

Как подчеркнул лидер нации, особое внимание следует уделить предупреждению правонарушений, в том числе на автомагистралях страны. В этих целях необходимо на систематической основе проводить широкую просветительскую деятельность о правилах дорожного движения среди пешеходов, особенно школьников.

Будучи подлинно демократическим, правовым государством, Туркменистан намерен и впредь вести непримиримую борьбу с нарушителями национального законодательства, применяя соответствующие меры пресечения. Именно поэтому,

необходим детальный и справедливый подход к рассмотрению каждого дела, сказал Президент Гурбангулы Бердымухамедов и дал Генеральному прокурору Б.Атдаеву конкретные поручения.

Отметив, что поддержание в стране благоприятного общественно-политического климата является неотъемлемым условием спокойной и благополучной жизни туркменистанцев и успешного продвижения к поставленным высоким целям и задачам эпохи могущества и счастья, Президент Гурбангулы Бердымухамедов дал руководителю МНБ Г.Аннаеву ряд конкретных указаний.

Лидер нации отметил возложенную на пограничников особую миссию по охране священных рубежей Отчизны. Особое внимание было акцентировано на обеспечении неприкосновенности государственных границ, обустройства погранзастав.

Глава государства Гурбангулы Бердымухамедов подчеркнул важность проводимой в стране правовой реформы, а также скоординированной работы с соответствующими ведомствами по совершенствованию законодательства Туркменистана в соответствии с требованиями времени и общепризнанными нормами международного права.

Президент Туркменистана акцентировал внимание на необходимости постоянного совершенствования работы Государственной таможенной службы, активного внедрения современных технологий, регулярного проведения для работников контрольно-пропускных пунктов страны курсов повышения квалификации, теоретических и практических занятий.

Туркменский лидер Гурбангулы Бердымухамедов указал на необходимость дальнейшего укрепления материально-технической базы Государственной миграционной службы, всех её структурных подразделений, повышения профессиональной подготовки кадров и создания надлежащих условий для их плодотворной работы.

Глава Туркменистана акцентировал внимание председателя Высшей контрольной палаты С.Бердымухамедова на важности бережного и продуманного подхода к государственному имуществу, цифровизации национальной экономики и систем управления.

Подводя итоги заседания и обращаясь к членам Государственного совета безопасности, глава государства отметил, что принятая Военная доктрина, носящая сугубо оборонительный характер, определяет военно-политическую и военно-стратегическую основы обеспечения территориальной целостности суверенной Отчизны.

На этой базе осуществляется большая работа по обеспечению безопасности и обороноспособности нашего государства, прав и свобод человека. Совершенствуются принципы укрепления законодательства и защиты правопорядка. Также претворяются в жизнь программные меры по усилению влияния в регионе политики постоянного нейтралитета независимого Туркменистана, нацеленной на упрочение мира.

Как подчеркнул лидер нации, согласно Военной доктрине оборонительного характера все структуры Вооружённых сил страны обеспечиваются самым совершенным, современным боевым оружием и военной техникой.

Систематически улучшаются служебные и социально-бытовые условия жизни защитников Отечества и членов их семей.

Члены Государственного совета безопасности принимают активное участие в реализации политики в области обеспечения безопасности и обороны Туркменистана, защищённости конституционных прав и свобод человека, сказал лидер нации.

В этой связи, учитывая большие заслуги в деле защиты государственного суверенитета, территориальной целостности, конституционного строя независимого постоянного нейтрального Туркменистана, обеспечения законности и правопорядка, лидер нации сообщил о своём решении присвоить членам Государственного совета безопасности почётное звание «Türkmenistanyň Watan goragçysy».

Завершая заседание, Президент Туркменистана, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны генерал армии Гурбангулы Бердымухамедов пожелал всем его участникам крепкого здоровья, счастья и больших успехов в ответственной службе.

Далее состоялась церемония присвоения членам Государственного совета безопасности почётного звания «Türkmenistanyň Watan goragçysy».

Каждый из них, получив соответствующий знак, торжественно произнес слова воинской Клятвы.

Поздравив членов Государственного совета безопасности с присвоением почётного звания «Türkmenistanyň Watan goragçysy», глава государства пожелал им больших успехов в защите государственного суверенитета, независимости, территориальной целостности, неприкосновенности границ, охране мира и спокойствия, конституционного строя независимого нейтрального Туркменистана, обеспечении законности и правопорядка.

Президент Гурбангулы Бердымухамедов принял участие в Саммите ОЭС

4 марта Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов по приглашению Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана принял участие в работе XIV Саммита Организации Экономического Сотрудничества (ОЭС), проведённого по прямой видеоконференцсвязи.

С учётом сложившейся в мире ситуации, в повестке дня нынешней встречи на высшем уровне сделан особый акцент на развитии регионального экономического партнёрства в период после пандемии COVID-19.

В нынешнем Саммите также приняли участие Президент Исламской Республики Афганистан

Мохаммад Ашраф Гани, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Президент Исламской Республики Иран Хасан Рухани, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Имран Хан и Генеральный секретарь ОЭС д-р Хади Сулейманпур.

К участию во встрече на высшем уровне также были приглашены Генеральный секретарь Тюркского Совета Багдад Амреев, Генеральный секретарь Энергетической Хартии Урбан Руснак и др.

Туркменистан является членом ОЭС с 1992 года. Напомним, что это крупное профильное региональное межгосударственное объединение было создано в 1985 году Пакистаном, Ираном и Турцией в целях более тесного партнёрства в сферах экономики и торговли. С 1992 года деятельность ОЭС получила качественно новый импульс в связи с вступлением в неё 7 стран – Туркменистана, Азербайджана, Афганистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Узбекистана. Дата расширения Организации до её нынешнего состава – 28 ноября – отмечается как День ОЭС.

Согласно соответствующей Резолюции, принятой в 1995 году, на 50-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций, ОЭС предоставлен статус наблюдателя в ООН. Аналогичный статус данная структура также имеет в Организации Исламского Сотрудничества (ОИС).

За прошедший период Туркменистаном и ОЭС накоплен солидный опыт совместной работы, создающий прочную основу для эффективного взаимодействия на долгосрочную перспективу.

Основные задачи ОЭС заключаются в создании благоприятных условий для поступательного экономического развития региона, стимулировании интеграционных процессов, укреплении солидарности и сотрудничества стран-членов Организации, их позиций в современной системе мирохозяйственных связей.

Формирование соответствующей функциональной инфраструктуры, новых, отвечающих реалиям времени, механизмов интенсификации регионального и межрегионального взаимодействия, реализация совместных проектов в приоритетных сферах партнёрства – таковы ключевые цели ОЭС, достижение которых также направлено на решение актуальных социальных вопросов, повышение уровня и качества жизни народов.

Председатель XIV Саммита ОЭС – Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган объявил решение о переходе председательства в ОЭС в 2021 году к Туркменистану. Глава Турции, отметив значимую роль Туркменистана в укреплении и расширении международного со-

трудничества, в том числе в рамках авторитетных организаций, в связи с переходом председательства в ОЭС к нашей стране первому предоставил слово Президенту Гурбангулы Бердымухамедову.

Выразив огромную благодарность государствам-членам за оказанное доверие, Президент Гурбангулы Бердымухамедов подчеркнул, что, расценивая председательство как ответственную и высокую миссию, наша страна приложит все усилия, чтобы оно было успешным, плодотворным и послужило общим интересам.

В данном контексте лидер нации ознакомил участников Саммита с приоритетными направлениями в период председательства Туркменистана в Организации.

В качестве стратегической задачи туркменская сторона рассматривает содействие расширению комплексных возможностей партнёрства в рамках ОЭС в экономической, торговой, индустриальной, энергетической, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах.

– Мы планируем вести конкретную работу с партнёрами над созданием условий для дальнейшей активизации торгово-экономических отношений между нашими странами, нацелены на увеличение объёма и диверсификацию товарооборота, – отметил Президент Гурбангулы Бердымухамедов.

Для этого Туркменистан предлагает приступить к работе над созданием экономических маршрутов в регионе ОЭС, расценивая их в качестве основной стабильной системы, обеспечивающей перемещение товаров и услуг, реализацию инвестиций. В продолжение темы глава Туркменского государства обозначил в числе приоритетных аспектов направлений экономики промышленную кооперацию, консолидацию производственного и технологического потенциала, претворение в жизнь крупных совместных инфраструктурных проектов.

Очевидно, подчеркнул лидер нации, что ключевую роль в достижении целей экономического развития стран-членов ОЭС, их полноценного участия в современных процессах будет играть транспортно-коммуникационная сфера.

В этом направлении страны-члены ОЭС успешно реализовали ряд проектов. В качестве наиболее новых тому примеров Президент Гурбангулы Бердымухамедов привёл запуск в январе текущего года линии электропередачи по маршруту Керки (Туркменистан) – Шибарган (Афганистан), открытие 30-километровой железнодорожной ветки между станциями Акина – Андхой в Афганистане, ввод в эксплуатацию международной линии оптико-волоконной связи по маршруту Ымамназар (Туркменистан) – Акина (Афганистан), а также Серхетабат (Туркменистан) – Тургунди (Афганистан).

В данной связи глава Туркменистана предложил обдумать осуществление подобных грандиозных и многосторонних проектов в различных сферах с участием других стран ОЭС.

Особую актуальность обрело создание транспортных коридоров и логистических центров.

Исходя из этого, лидер нации выразил уверенность в необходимости кардинальной интенсификации проектных работ ОЭС и продвижения наиболее перспективных моделей и направлений в данной области.

– Наряду с этим, мы призываем сфокусироваться на комбинированных транзитных транспортных коридорах по маршруту Восток-Запад, от Азиатско-Тихоокеанского региона к европейской части континента, в сторону Ближнего Востока, – подчеркнул Президент Гурбангулы Бердымухамедов.

Туркменистан также предлагает расширить взаимодействие в регионе Каспийского моря, так как четыре из пяти прикаспийских стран являются членами ОЭС. С учётом этого, нужно активно продвигаться через Каспий в западном и северном направлениях, выйти к портам Чёрного и Балтийского морей.

В качестве ключевой задачи туркменский лидер также обозначил создание энергетических кластеров на пространстве ОЭС, диверсификацию поставок энергоресурсов с участием государств-членов. В настоящее время наша страна совместно с партнёрами строит газопровод Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия, который является примером оптимального и взаимовыгодного сотрудничества.

Плодотворная работа также проводится по реализации проектов поставок электроэнергии по маршрутам Туркменистан-Узбекистан-Таджикистан-Афганистан-Пакистан и Туркменистан-Афганистан-Пакистан.

Вместе с тем, Президент Гурбангулы Бердымухамедов выразил убеждение в необходимости дополнительных энергетических маршрутов как внутри региона ОЭС, так и выходящих за его пределы.

В этом контексте глава Туркменистана отметил возможность налаживания целевых контактов между Организацией и другими межгосударственными формированиями на континенте, такими, как Шанхайская Организация Сотрудничества, Евразийский Экономический Союз, Содружество Независимых Государств, стратегические интересы которых могли бы на взаимовыгодной и равноправной основе совпадать с интересами ОЭС.

Лидер нации также отдельно подчеркнул, что наша страна придаёт огромное значение процессу восстановления экономики Афганистана как ключевого фактора утверждения прочного мира и согласия на афганской земле. Туркменистан оказывает помощь и продолжит помогать этой братской стране в экономическом возрождении, строительстве систем энергоснабжения, транспорта и связи, объектов социального назначения.

Как председатель в ОЭС, Туркменистан нацелен на активное содействие расширению отношений в области культуры, спорта, образования, молодёжной политики, туризма, намерен следовать общности нравственных ценностей, объединяющих наши народы и государства

узами дружбы и братства. В данной связи лидер нации предложил уделить отдельное внимание сотрудничеству по линии науки и медицины, обмену опытом и знаниями в борьбе с пандемией коронавируса.

Обращаясь к участникам Саммита, глава Туркменистана отметил, что наша страна расценивает деятельность ОЭС в качестве одного из факторов эффективного прогресса региона, видит в ней большой перспективный потенциал для реализации национальных программ экономического развития государств-членов Организации.

Завершая своё выступление, туркменский лидер предложил провести следующий Саммит глав государств-членов Организации Экономического Сотрудничества в Ашхабаде 28 ноября 2021 года – в День ОЭС, а своим зарубежным коллегам – посетить с визитом столицу Туркменистана для участия его в работе.

Выступившие далее участники Саммита поздравили Туркменистан с принятием председательства в ОЭС, выразив уверенность, что оно будет способствовать дальнейшему развитию эффективного сотрудничества, в том числе по формированию мультимодальных транзитно-транспортных коридоров и логистических узлов регионального и международного значения.

Заседание Кабинета Министров Туркменистана

5 марта Президент Гурбангулы Бердымухамедов по системе цифровой видеосвязи провёл заседание Кабинета Министров, на котором были подведены итоги работы отраслей национальной экономики за два месяца текущего года, рассмотрены актуальные вопросы внутренней и внешней политики страны.

Переходя к повестке дня, глава государства первому предоставил слово заместителю Председателя Кабинета Министров Г.Мушшикову, доложившему о макроэкономических показателях за январь-февраль 2021 года.

За рассматриваемый период рост ВВП составил 5,9 процента. По сравнению с аналогичным периодом минувшего года производство продукции в целом увеличилось на 3,3 процента.

По итогам двух месяцев текущего года объём розничного товарооборота в сопоставлении с аналогичным периодом 2020 года вырос на 17,6 процента. Исполнение доходной части Государственного бюджета составило 152,9 процента, расходной – 85,2 процента.

По крупным и средним предприятиям среднемесячная заработная плата по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 10,4 процента. Своевременно профинансированы заработная плата, пенсии, государственные пособия и студенческие стипендии.

В январе-феврале в рамках реализации новой редакции Национальной сельской программы по стране велось строительство объектов и со-

оружений, жилья, водоочистных сооружений, а также инженерных систем.

Резюмируя отчёт и обращаясь к вице-премьеру, Президент Гурбангулы Бердымухамедов подчеркнул необходимость усилить темпы осуществляемых работ в министерствах и отраслевых ведомствах финансово-экономического комплекса.

Как отметил глава государства, недавно были тщательно рассмотрены вопросы, касающиеся отраслей экономики, намечены требующиеся для их решения меры, многие из которых до сих пор не реализуются.

Прошло уже два месяца текущего года, но и по сей день не осваиваются выделенные на эти цели средства. Медленно ведутся работы по цифровизации, приватизации объектов и преобразованию предприятий в акционерные общества, по формированию рынка ценных бумаг, констатировал лидер нации.

Глава Туркменистана также указал, что следует ускорить процесс внедрения цифровой системы в государственные организации, перевода различных госуслуг в электронный формат.

Вместе с тем, необходимо анализировать состояние мировой экономики и положение в соседних странах. Исходя из этого, нужно внести коррективы в показатели текущего года, подготовить ожидаемые прогнозы.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Ш.Абдрахманов отчитался о выполнении с начала года «Программы развития нефтегазовой промышленности страны на период до 2030 года».

Отмечалось, что план по переработке нефти выполнен на 100,5 процента, производству бензина – на 105,9 процента, дизельного топлива – на 102,3 процента, полипропилена – на 103,3 процента, смазочных масел – на 104,6 процента, добыче природного и попутного газа – на 110,2 процента, экспорту «голубого топлива» – на 108,5 процента, освоению инвестиций – на 118,8 процента.

Заслушав доклад, Президент Туркменистана отметил, что, несмотря на оказываемую необходимую поддержку со стороны государства нефтегазовому комплексу, в работе этих отраслей нет положительной динамики.

Государственные концерны «Türkmengaz» и «Türkmennebit», а также Туркменбашинский комплекс нефтеперерабатывающих заводов, почти все отраслевые ведомства не могут стабильно выполнять плановые задания.

Глава государства поручил вице-премьеру тщательно проанализировать сложившуюся ситуацию и представить предложения по совершенствованию работы курируемых отраслей. В случае необходимости найдите новых руководителей – молодых, способных, которые будут энергично трудиться, направят все усилия на пользу дела и на благо страны, сказал лидер нации Гурбангулы Бердымухамедов.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Ш.Дурдылыев отчитался об итогах работы курируемых отраслей с начала года.

Как было доложено, в январе-феврале 2021 года план по производству продукции и выполнению работ в комплексе строительства и промышленности выполнен на 129,8 процента. Темп роста составил 116,5 процента.

По Министерству строительства и архитектуры план по работам, произведённым за период с начала года, выполнен на 105,9 процента при темпе роста 102 процента.

Министерство промышленности и строительного производства выполнило план по выпуску продукции и проведению работ на 118,8 процента. Достигнут темп роста в 113 процентов.

На 119,2 процента от запланированного выполнено работ и оказано услуг за отчётный период по Министерству энергетики. Темп роста показателей в этой структуре составил 111,4 процента.

За рассматриваемый период на 105,2 процента выполнен план по производству электроэнергии, на 132,6 процента – план по её экспорту. Темп роста составил, соответственно, 105,2 и 122,7 процента.

Государственным концерном «Türkmenhimiýa» план по выпуску продукции и оказанию услуг с начала года выполнен на 171,1 процента. Темп роста составил 148,7 процента.

Хякимликом города Ашхабада план по произведённым работам и предоставляемым услугам за январь-февраль текущего года выполнен на 113,3 процента.

Заслушав отчёт, Президент Гурбангулы Бердымухамедов сделал акцент на необходимости завершения реализации крупных проектов по созданию кольцевой энергосистемы внутри страны и прокладки линии электропередачи Туркменистан-Афганистан-Пакистан, подчеркнув, что их претворение в жизнь потребует ещё больших усилий и надлежащей организации работы.

Вице-премьеру было также поручено проработать вопросы о привлечении в развитие строительной и промышленной отраслей как можно большего объёма инвестиций, приватизации подведомственных предприятий.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Ч.Гылыджов доложил об итогах работы за два месяца курируемых торговой и текстильной отраслей, а также предпринимательского сектора.

По Министерству торговли и внешнеэкономических связей рост объёма товарооборота за отчётный период по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 111 процентов, темп роста по производству продукции – 125,1 процента.

Рост по объёму выпущенной предприятиями Министерства текстильной промышленности продукции, в том числе хлопковой пряжи и тканей, равен, соответственно, 115,8 и 100,1 процента, швейных и трикотажных изделий – 121,7 процента, кожаных изделий – 104,5 процента.

План по производству продукции по Государственному объединению «Türkmenhaly» выполнен на 109,9 процента.

Государственной товарно-сырьевой биржей за январь-февраль проведена 48 торговая сессия, заключено 5 тысяч 157 контрактов. По Торгово-промышленной палате темп роста осуществлённых работ составил 103,1 процента.

По Союзу промышленников и предпринимателей темп роста объёмов производства сельскохозяйственной и продовольственной продукции за два месяца составил 122 процента, промышленной – 101,7 процента.

Резюмируя отчёт, Президент Гурбангулы Бердымухамедов заострил внимание вице-преьера на необходимости проанализировать должностные обязанности руководителей курируемого им комплекса на ближайший период, дав указание принять все меры по ускорению намеченных в этом направлении работ.

Об итогах деятельности курируемых сфер за истекшие два месяца текущего года доложил заместитель Председателя Кабинета Министров М.Гелдиныязов.

Как отмечалось, за отчётный период было издано 45 видов учебников и учебных пособий. Было согласовано выполнение 469 научных работ по приоритетным направлениям науки. Институт химии Академии наук страны с 1 января 2021 года перешёл на полный хозяйственный расчёт.

В сфере здравоохранения предпринимаются систематические шаги по внедрению в практику новых методов профилактики и лечения различных заболеваний.

Посредством телемоста были проведены встречи с международными организациями и министерствами ряда зарубежных государств, научно-практические конференции и мероприятия, связанные с провозглашением девиза нынешнего года «Туркменистан – Родина мира и доверия» и празднованием 140-летия Ашхабада.

Резюмируя отчёт, Президент Гурбангулы Бердымухамедов отметил актуальность постоянного совершенствования научно-образовательной сферы. Отмечалось, что особое внимание следует уделять модернизации материально-технической и научно-методической базы с учётом лучшего национального и международного опыта, обновлять учебники и методические пособия.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Овезов отчитался об итогах деятельности за январь-февраль текущего года министерств и ведомств сфер транспорта и коммуникаций. За обозначенный период производственный план ими выполнен на 111,7 процента.

Темп роста по агентству «Türkmen demiryollary» составил 110,8 процента, агентству «Türkmen awtoulaglary» – 109,3 процента, агентству «Türkmen deňizderýgawollary» – 114,5 процента. За отчётный период соответствующая работа была проведена по агентству «Türkmen howaýollary».

План в сфере грузоперевозок и грузооборота по автомобильному, железнодорожному, воздушному и морскому транспорту выполнен, соответственно, на 104,5 и 111,8 процента. Темп

роста по агентству «Türkmenaragatnaşyk» равен 107,4 процента.

Заслушав отчёт, Президент Гурбангулы Бердымухамедов отметил, что в курируемом вице-премьером комплексе дела обстоят не лучшим образом, поэтому необходимо акцентировать внимание на задачах, требующих решения. Речь идёт о модернизации железных дорог, строительстве новых аэропортов, внедрении электронных услуг, налаживании системы электронного документооборота.

Лидер нации поручил проанализировать работу в данном направлении и принять все меры для решения поставленных задач.

Заместитель Председателя Кабинета Министров М.Маммедова отчиталась о деятельности подведомственных структур за два месяца текущего года.

Отмечалось, что за отчётный период проведены различные культурные мероприятия, посвящённые праздникам, знаменательным датам и открытиям объектов социально-культурного назначения. В работе учреждений сферы культуры всё более активно задействуются возможности цифровой системы.

Соответствующая работа проводится в целях организации на высоком уровне торжеств и мероприятий, предусмотренных в Плане, утверждённом Постановлением главы государства по случаю 140-летия города Ашхабада.

По Туркменской государственной издательской службе план производства продукции с начала года выполнен на 125,4 процента.

Резюмируя отчёт и подчеркнув значимость дальнейшего развития сферы культуры и средств массовой информации в соответствии с требованиями времени, Президент Гурбангулы Бердымухамедов адресовал вице-премьеру конкретные поручения.

Девиз нынешнего года «Туркменистан – Родина мира и доверия», славный юбилей Отчизны обуславливают широкие возможности для работы во многих направлениях, в том числе в областях экономики, политики, истории, отметил глава государства. В этой связи подчёркивалась необходимость активизации деятельности в области популяризации достижений нашей страны за годы суверенного развития. Особое внимание следует уделить повышению качества передач, транслируемых на теле- и радиоканалах.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Э.Оразгелдиев отчитался об итогах деятельности курируемых отраслей за январь-февраль текущего года, ходе реформ в сельском хозяйстве и ведущихся в веляях сезонных сельскохозяйственных работах.

В целом, по агропромышленному комплексу темп роста объёмов производства продукции, выполненных работ и услуг в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составил 104,1 процента, в том числе по Министерству сельского хозяйства и охраны окружающей среды – 104,1 процента, Государственному комитету водного

хозяйства – 103,7 процента, Государственному объединению «Türkmen atlagy» – 104,1 процента. План по освоению инвестиций выполнен на 163,8 процента.

Отмечалось, что в рамках проводимых в сельском хозяйстве преобразований были созданы специальные земельные фонды, из которых выделяются участки частным производителям для выращивания пшеницы, хлопка и других сельскохозяйственных культур.

Глава государства дал задание вице-премьеру проанализировать положение дел в отрасли, принять меры по исправлению недостатков и представить отчёт о проделанной работе.

Далее с отчётом об итогах деятельности МИД в январе-феврале 2021 года выступил заместитель Председателя Кабинета Министров, министр иностранных дел Р.Мередов.

В целях реализации внешнеполитического курса независимого нейтрального Туркменистана проводилась соответствующая работа по развитию плодотворного сотрудничества в двустороннем и многостороннем формате, по линии авторитетных региональных и международных организаций.

В настоящее время продолжается соответствующая работа по организации встреч лидера нации с руководителями зарубежных стран.

В отчётный период в режиме онлайн проведены 264 встречи различного уровня. В целях укрепления правовой базы международных отношений Туркменистана в течение года подписано 16 документов. Регулярный характер присущ двусторонним контактам по линии МИД.

Заслушав отчёт, Президент Гурбангулы Бердымухамедов подчеркнул, что, реализуя внешнеполитический курс, основанный на принципах позитивного нейтралитета и «открытых дверей», Туркменистан планомерно наращивает плодотворное взаимодействие со странами – ближайшими соседями, государствами региона и мира, активизирует конструктивный диалог с авторитетными международными организациями.

Глава государства отметил, что в нашу страну от зарубежных партнёров поступает множество конструктивных предложений по сотрудничеству в различных отраслях, что свидетельствует о всевозрастающем международном авторитете Отчизны. МИД должен основательно изучить данные предложения и, исходя из этого, координировать проводимую работу, сказал глава государства, адресовав вице-премьеру, министру иностранных дел конкретные поручения.

Заострив внимание участников заседания на итогах работы отраслей национальной экономики за прошедшие два месяца, Президент Туркменистана с удовлетворением отметил, что они свидетельствуют о том, что наша страна продолжает динамично развиваться. С начала года показатели роста ВВП остаются на уровне 5,9 процента. В сельском хозяйстве прирост равен 3,1 процента, торговле – 12,8 процента, в сфере транспорта и связи – 4,7 процента.

Как отметил глава государства Гурбангулы Бердымухамедов, в настоящее время в Туркменистане широко ведётся строительство многочисленных объектов общей стоимостью свыше 38 миллиардов долларов США. Большинство из них – объекты социально-бытового назначения. При этом особо примечателен тот факт, что работы на более чем 18 миллиардов американских долларов выполняются отечественными строительными организациями.

Однако, в настоящее время, учитывая состояние глобальной экономики, нам важно сохранить достигнутые темпы роста, подчеркнул лидер нации.

Наряду с этим, в поле постоянного зрения должны находиться вопросы строительства подведомственных объектов, прежде всего юбилейных, выполнение программ обеспечения населения жильём, питьевой водой. Словом, особое внимание следует уделять дальнейшему повышению уровня жизни родного народа, сказал Президент Гурбангулы Бердымухамедов.

Подписав Постановление о проведении всенародной акции по посадке деревьев, и отправив его вице-премьеру Э.Оразгелдиеву по системе электронного документооборота, глава государства подчеркнул, что эта экологическая акция пройдёт в Туркменистане 20 марта. Учитывая сложившуюся ситуацию, озеленительная кампания и торжественные мероприятия по случаю Национального праздника весны состоятся на местах во всех вelayтах и в городе Ашхабаде.

В понедельник, 8 марта, в нашей стране по традиции будет широко и торжественно отмечаться Международный женский день. Говоря об этом, туркменский лидер сердечно поздравил всех матерей, женщин и девушек с приближающимся прекрасным праздником, пожелав им здоровья, семейного счастья и благополучия.

Затем Президент Туркменистана подписал Указ «О присвоении почётного звания Туркменистана «Ene mähri» многодетным матерям.

В продолжение заседания лидер нации Гурбангулы Бердымухамедов сообщил о своём решении выделить квартиры многодетным семьям.

Глава государства поручил председателю Меджлиса Г.Маммедовой в Центре общественных организаций вручить матерям, удостоенным почётного звания «Ene mähri» по городу Ашхабаду награды и подарки от имени Президента Туркменистана, а хякиму Ашхабада вручить ключи от квартир в столичном хякимлике. Лидер нации также поручил хякимам вelayтов на местах вручить награды и ключи от квартир.

Завершая заседание Кабинета Министров по цифровой видеосвязи, Президент Гурбангулы Бердымухамедов пожелал его участникам крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов в работе.

Президент Туркменистана принял главу МИД Турции

6 марта Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов принял министра иностранных дел Турецкой Республики Мевлюта Чавушоглу.

В ходе встречи глава государства и его гость обменялись мнениями о перспективах туркмено-турецкого партнёрства в контексте достигнутых двусторонних договорённостей и реализации имеющегося солидного потенциала в различных областях. В числе приоритетных направлений взаимодействия были названы торгово-экономическая сфера, энергетика, транспортно-коммуникационный сектор и др.

Руководитель МИД Турции высказал Президенту Гурбангулы Бердымухамедову глубокую признательность за поддержку, оказываемую представителям турецкого бизнеса, проявляющим высокую заинтересованность в дальнейшем укреплении взаимовыгодных связей с Туркменистаном, где создан благоприятный инвестиционный климат и претворяются в жизнь крупные инфраструктурные проекты, масштабные социально-экономические программы.

Неотъемлемой и важной составляющей межгосударственных отношений выступает гуманитарная сфера, где накоплен богатый опыт совместной работы и имеются благоприятные возможности для наращивания плодотворного сотрудничества по линии образования, науки, культуры, искусства, спорта и туризма.

Наряду с этим подчёркивалось, что Туркменистан и Турция эффективно взаимодействуют в формате авторитетных региональных и международных организаций, демонстрируя совпадение или схожесть позиций по актуальным вопросам современности, прежде всего, касающимся обеспечения глобального мира и безопасности, достижения Целей устойчивого развития. В данной связи глава государства и его гость высказались за продолжение практики регулярных контактов по линии внешнеполитических ведомств.

Отметив, что в 2020 году товарооборот между Турцией и Туркменистаном вырос на 8 процентов, составив около 2 миллиардов долларов США, лидер нации подчеркнул значимую роль Межправительственной комиссии в развитии двусторонних отношений.

Лидер нации отметил, что в рамках председательства Туркменистана в ОЭС 28 ноября – в день создания этой авторитетной организации – в 2021 году в Ашхабаде планируется провести международную конференцию.

Кроме того, в этом году в туркменской столице намечено организовать Саммит высокого уровня Туркменистан-Азербайджан-Турция, в ходе которого будут обсуждены вопросы активизации межгосударственных отношений. Из-за пандемии коронавируса сроки этого мероприятия были изменены. В данной связи отмечалось, что туркменская сторона готова провести эту встречу в любое время.

В завершение встречи Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов и министр иностранных дел Турецкой Республики Мевлют Чавушоглу выразили уверенность, что многолетнее межгосударственное сотрудничество будет и впредь динамично развиваться, наполняясь новым конкретным содержанием.

ОБЗОР УКАЗОВ ПОСТАНОВЛЕНИЙ

* Президент Туркменистана, Верховный главнокомандующий Вооруженными Силами Туркменистана подписал Указ о присвоении членам Государственного совета безопасности Туркменистана почетного звания Туркменистана «Türkmenistanyň Watan goňagçysy» за большие заслуги в защите государственного суверенитета, независимости, территориальной целостности, конституционного строя независимого нейтрального Туркменистана, обеспечении законности и правопорядка, а также учитывая многолетнее безупречное служение суверенной Отчизне.

* Указом Президента Туркменистана 245 матерям, родившим и воспитавшим восемь и более детей, присвоено почетное звание Туркменистана «Ene mähri».

* Президент Туркменистана подписал Постановление, предписав провести в стране 20 марта 2021 года всенародную акцию по посадке деревьев.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Видеовстречи с зарубежными партнёрами

В режиме онлайн состоялась встреча руководителя внешнеполитического ведомства Туркменистана с Региональным координатором Международной организации по миграции по Центральной Азии, Главой представительств МОМ в Туркменистане, Республике Казахстан, Кыргызской Республике и Республике Узбекистан Зейналом Гаджиевым.

В ходе встречи обсуждены итоги совместной деятельности за прошедший год, намечены приоритетные направления партнёрства. В данном контексте подтверждена готовность Туркменистана развивать конструктивное взаимодействие с МОМ, в том числе в области упорядоченной и безопасной трудовой миграции.

Был детально обсуждён план совместных мероприятий на текущий год, охватывающий такие направления, как «Противодействие торговле людьми и помощь мигрантам» и «Техническое сотрудничество и управление границами».

Предметом заинтересованного обсуждения также стали вопросы взаимодействия с акцентом на чрезвычайные ситуации, в связи с чем была затронута Сендайская рамочная программа по

снижению риска бедствий. В этом контексте изложены действия Туркменистана на национальном уровне, а также по осуществлению обязательств, вытекающих из Глобального договора о безопасной, упорядоченной и легальной миграции.

В режиме онлайн в Международном учебно-научном центре Министерства здравоохранения и медицинской промышленности состоялась встреча специалистов-физиотерапевтов Туркменистана и Германии.

В ходе встречи с опытным немецким специалистом – доктором Аннегрет Керн-Зозо были обсуждены передовые научные разработки в области физиотерапии и их адаптирования в практику.

Видеосовещание физиотерапевтов продолжилось консультативной встречей с немецким врачом-нефрологом профессором Роландом Велкенем, в ходе которой состоялось обсуждение актуальных вопросов нефрологии, в том числе профилактики острой и продолжительной почечной недостаточности, ее диагностики и современного лечения.

Представители Министерства сельского хозяйства и охраны окружающей среды приняли участие в двухдневной онлайн-встрече экспертов стран-участниц Содружества Независимых Государств, организованной Исполнительным комитетом СНГ.

Проводимые по видеосвязи консультации были посвящены сотрудничеству в области ветеринарии, реализации научно-исследовательских программ и проектов, направленных на своевременную диагностику и профилактику болезней животных.

Состоялся обмен информацией относительно эпизоотической ситуации в государствах-участниках СНГ, принятых мерах по минимизации негативных последствий, вызванных COVID-19, соблюдению ветеринарных требований при экспортно-импортных перевозках подконтрольных ветеринарной службе грузов.

ТУРКМЕНИСТАН – ООН

Сотрудничество в интересах мира и доверия

В Министерстве иностранных дел прошла Международная конференция «Туркменистан и Организация Объединённых Наций: сотрудничество в интересах мира и доверия», приуроченная к 29-й годовщине вступления нашей страны в ООН.

В рамках мероприятия состоялась онлайн-церемония подписания двусторонних документов. В частности, были подписаны: Соглашение между Правительством Туркменистана и Фондом Организации Объединённых Наций в области

народонаселения (ЮНФПА) о финансировании, а также Рабочий план в рамках проекта «Укрепление механизмов участия молодёжи в реализации национальной молодёжной политики и продвижении гендерного равенства» между Министерством спорта и молодёжной политики Туркменистана и ЮНФПА на 2021 год.

По поручению главы государства Гурбангулы Бердымухамедова временно исполняющей обязанности Постоянного координатора ООН в Туркменистане, Представителю ЮНИСЕФ в Туркменистане г-же Кристине Вейганд была вручена вербальная нота, официально оповещающая о Постановлении Президента Туркменистана об утверждении порядка безвизового въезда в Туркменистан иностранцев, имеющих паспорт ООН.

Специальный Представитель Генерального секретаря ООН в Центральной Азии, Глава Регионального Центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии г-жа Наталья Герман зачитала Послание Генерального секретаря Организации Объединённых Наций Антониу Гутерриша к участникам конференции.

В своём послании Генеральный секретарь ООН отметил, что «особо рад поздравить Туркменистан с 29-й годовщиной членства в Организации Объединённых Наций. Туркменистан является важным государством-членом ООН и играет активную и конструктивную роль в деле достижения целей Организации, в том числе путём развития регионального и международного сотрудничества и продвижения превентивной дипломатии».

Как подчёркивали участники конференции, многоплановое сотрудничество с ООН – стратегический вектор внешней политики Туркменистана, в основу которой заложены принципы позитивного нейтралитета и широкого международного сотрудничества. Опираясь на богатый опыт взаимодействия, на современном этапе это партнёрство обрело новое конкретное наполнение.

ФОРУМЫ

Туркменский алабай – уникальное культурное наследие нашего народа

Одним из приоритетов государственной политики является сохранение и популяризация в мире национального историко-культурного наследия. Важным аспектом проводимой в данной области масштабной работы стало развитие селекции туркменских алабаев, дальнейшее совершенствование этой уникальной породы.

Как известно, 25 февраля Президент Туркменистана подписал Указ, в соответствии с которым учреждён Праздник туркменского алабая. Согласно документу, он будет ежегодно отмечаться в последнее воскресенье апреля вместе с Национальным праздником туркменского скакуна.

В этой связи в конференц-зале столичного отеля «Спорт» Олимпийского городка состоялось торжество с участием заместителя Председателя Кабинета Министров С.Бердымухамедова, являющегося председателем Международной ассоциации «Türkmen alabaý itleri», руководителей и представителей министерств и ведомств, общественных организаций и политических партий, вузов, СМИ.

В своём выступлении председатель Международной ассоциации С.Бердымухамедов подчеркнул, что алабаи были не просто помощниками и надёжными охранниками, но и верными друзьями туркмен на протяжении тысячелетий. Сегодня они – неотъемлемая составляющая богатейшего культурного достояния туркменского народа, которое мы должны сохранить и передать грядущим поколениям, как это сделали наши предки.

О значимой роли алабаев в жизни и судьбе нашего народа повествует книга Президента Гурбангулы Бердымухамедова «Туркменский алабай», которая даёт возможность читателям более глубоко проникнуться национальными особенностями отношения к собакам, их воспитания и содержания.

Руководитель Международной ассоциации подчеркнул, что в числе первостепенных направлений её деятельности – сохранение и приумножение лучших традиций национальной школы собаководства в контексте задач, поставленных Президентом Туркменистана по разведению алабаев на системной основе, применению методов народной селекции и современных достижений мировой науки.

В целях развития в стране собаководства, популяризации на международном уровне успехов, достигнутых в этом направлении, создан журнал «Türkmenin nusgalyk alabaýu» Международной ассоциации «Türkmen alabaý itleri». С его страниц читатель почерпнёт массу интересной информации о главном герое красочно иллюстрированного издания, месте, которое занимает алабай в судьбе нации, в фольклоре, литературе, философии туркмен.

Большой импульс и масштаб работе в этом направлении придал Президент Гурбангулы Бердымухамедов, инициировав формирование современной инфраструктуры профессионального собаководства в стране.

На территории этрапа Акбугдай Ахалского велаята был сдан в эксплуатацию комплекс зданий хозяйственного общества «Türkmen alabaý itleri», а в городе Анау построены ветеринарная клиника и помещения для содержания домашних питомцев, соответствующие мировым стандартам. Современный лечебно-диагностический центр оснащён передовым медицинским оборудованием, предназначенным для профилактической вакцинации животных, выявления заболеваний и их профессионального лечения.

В Государственной пограничной службе состоялось открытие нового комплекса зданий

Центра разведения и совершенствования породы «туркменский алабай».

В настоящее время Ассоциацией ведётся строительство карантинного центра в Ахалском велаяте, а в Балканском, Дашогузском, Лебапском, Марыйском велаятах и городе Ашхабаде – племенных центров туркменского алабая.

Кроме того, в столице сооружается комплекс Международной ассоциации «Türkmen alabaý itleri». В целом, всё это – наглядное свидетельство деятельной заботы государства об алабаях.

Отмечалось, что специалисты Ассоциации ведут активную работу по внесению в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества туркменских традиций. Среди них – разведение собак породы алабай.

В последние годы всё более увеличивается число поклонников туркменских алабаев в разных уголках планеты. Учитывая этот огромный интерес, продолжается работа по созданию веб-сайта Международной ассоциации «Türkmen alabaý itleri», который будет способствовать объединению специалистов по воспитанию и разведению собак, учёных и любителей алабаев на исторической родине знаменитых среднеазиатских овчарок.

Выступившие специалисты и представители вузов констатировали, что в Туркменском сельскохозяйственном университете на кафедре животноводства факультета «Ветеринарная медицина» открыта новая специальность – кинология, первые студенты по этому направлению осваивают соответствующие знания.

Учёные сделали обстоятельный экскурс в историю приручения собак. Опираясь на данные археологических изысканий на территории Туркменистана, констатировалась древность породы алабай и особое отношение к ней туркмен.

ДАТЫ

Церемония чествования многодетных матерей

В Центре общественных организаций прошла церемония чествования матерей, родивших и воспитавших восемь и более детей, которым в соответствии с Указом Президента Туркменистана присвоено почётное звание «Ene mäňgi». В столичном хякимлике состоялось торжество, где многодетным семьям были вручены ключи от комфортабельных квартир.

В своём праздничном Обращении к женщинам независимого нейтрального Туркменистана лидер нации Гурбангулы Бердымухамедов отметил огромную заслугу наших дорогих матерей в воспитании подрастающего поколения в духе высокого патриотизма и гуманизма, формиро-

вании чувства беззаветной любви и уважения к Отечеству, народу, обществу и семье.

Участники праздничных мероприятий подчёркивали, что представительницы прекрасной половины человечества трудятся в органах государственной власти и управления, в различных отраслях экономики, внося весомый вклад в грандиозные достижения Отчизны. Высокий образовательный и профессиональный уровень, инициатива и предприимчивость стали неотъемлемыми чертами наших современниц. Из года в год многие женщины страны удостоиваются государственных наград – орденов и медалей.

Особая забота государства – всемерная поддержка многодетных семей, в том числе улучшение их жилищно-бытовых условий. Вот и на этот раз обладателями новых просторных квартир повышенной комфортности стала очередная группа многодетных родителей, которые в канун празднования Международного женского дня с огромным воодушевлением справляли новоселье.

Торжественные церемонии чествования матерей, родивших и воспитавших восемь и более детей, которым в соответствии с Указом Президента Туркменистана присвоено почётное звание «Ene mäňgi», и вручение ключей от комфортабельных квартир многодетным семьям также прошли во всех велаятских центрах страны.

По традиции денежные подарки от имени Президента Гурбангулы Бердымухамедова получили все без исключения представительницы прекрасного пола, в том числе студентки, школьницы и воспитанницы детских дошкольных учреждений.

БИРЖЕВЫЕ НОВОСТИ

На минувшей неделе на торгах Государственной товарно-сырьевой биржи Туркменистана зарегистрировано 18 сделок.

За иностранную валюту предприниматели из Объединённых Арабских Эмиратов, Гонконга, Турции, Афганистана приобрели дизельное топливо и автобензин, произведённые на Туркменбашинском комплексе нефтеперерабатывающих заводов. Базовое масло стало предметом сделок бизнесменов из ОАЭ, Казахстана и Афганистана.

Помимо этого, за иностранную валюту была реализована хлопчатобумажная пряжа и автотранспортное средство. Страны-покупатели: Турция и Афганистан. Общая сумма сделок составила свыше 14 миллионов 142 тысяч долларов США.

За манатные средства представители деловых кругов Великобритании и Турции приобрели хлопчатобумажную пряжу, различную медицинскую продукцию. Общая сумма сделок превысила 774 тысячи манатов.

**Halkara zenanlar güni bolan
8-nji mart baýramy bilen ähli zenanlary
tüýs ýürekden gutlaýarys!**

*Hormatly gelin-gyzlar, bu bahar günlerinde
Size berk jan saglygyny we üstünlik arzuw
edýäris!*

**Türkmenistanyň Gahrymany Atamyrat Nyýazow
adyndaky dokma toplumynyň başlygy
Orazmyrat Myradow**

**Искренне поздравляем всех женщин с
Международным женским днем
8 Марта!**

*В эти весенние дни искренне желаем Вам,
уважаемые женщины, крепкого здоровья и
успехов!*

**Директор текстильного комплекса имени
Героя Туркменистана Атамырата Ниязова
Оразмырат Мырадов**

Halkara zenanlar günü bolan
8-nji mart baýramy bilen ähli zenanlary
tüýs ýürekden gutlaýarys!

Hormatly gelin-gyzlar, bu bahar günlerinde Size
berk jan saglygyny we üstünlik arzuw edýäris.

*«Dräger», Germaniýa
Stefan Dräger
Müdiriýetiň başlygy*

*«Med Concept Europe S.A.», Belgiýa
Ahmad Hassun
Baş menejer*

Искренне поздравляем всех женщин с
Международным женским днем
8 Марта!

В эти весенние дни искренне желаем Вам,
уважаемые женщины, крепкого здоровья и успехов.

*«Dräger», Германия
Стефан Дрегер,
Председатель правления*

*«Med Concept Europe S.A.», Бельгия
Ахмад Хассун,
Генеральный менеджер*

Dräger

